CVIČENÍ č. 1
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1.Vypočítejte desítkovou hodnotu následujících binárních čísel:

a)
(10101101)2
b)
(101111000110)2
c)
(1111001101011010)2
2. Vypočítejte binární hodnotu následujících desítkových čísel:

a)
(64)10
b)
(253)10
c)
(48172)10
3.Vypočítejte desítkovou a binární hodnotu následujících šestnáctkových čísel:
a)
(AF)H  

b)
(1D5C)H

c)
(FFFD)H
4. Vyjádřete následující desítková čísla v BCD kódu:

a)
(15)10
b)
(279)10
c)
(43861)10
5. Vypočítejte desítkovou hodnotu následujících čísel vyjádřených v BCD kódu:
a)
(10010111)BCD
b)
(11000011)BCD
c)
(1101010110)BCD
6. Určete maximální hodnotu  

a)
na jednom nibble

b)
na jednom byte

c)
na jednom word

d)
na jednom double word

Vyjádřete všechny tyto hodnoty  a) – d) v binárním (…)2, šestnáctkovém (…)H a desítkovém (…)10 číselném systému.

7. Vypočítejte maximální přesnost 

a)
u 8 místného A/D (analog/digital) převodníku
b)        u 10 místného A/D (analog/digital) převodníku

c)        u 12 místného A/D (analog/digital) převodníku

8. Předpokládejte analogovou vstupní hodnotu napětí v rozsahu 0V-10V a vypočítejte číslicovou výstupní hodnotu v binárním systému pro převodníky ad a) a ad c). 

      a)       pro vstupní hodnotu  2,35 V
b)     pro vstupní hodnotu  6,489V

9. Vypočítejte maximální hodnotu indexu v pravdivostní tabulce nebo v Karnaughově mapě,
a to pro 3, 4 a 5 proměnných.

9. Vytvořte šablonu pro Karnaughovu mapu
a)
pro 3 proměnné, (a,b,c)

b)
pro 4 proměnné, (x1 x2 x3 x4)

c)
pro 5 proměnných (a,b,c,d,e)

10. Zapište funkční hodnoty následujících funkcí do pravdivostní tabulky a do Karnaughovy mapy:

a)
Y=f(a,b,c)=SUM(1,4,5,6)

b)
Z=f((x1 x2 x3 x4)=SUM(0,2,3,5,8,9,14,15)
c)
W=f(a,b,c,d,e)=SUM(1,3,5,7,12,14,16,18,25,27,29,30,31)

11. Zjednodušte funkce Y a Z aplikací pravidel Booleovy algebry
12. Zjednodušte funkce Y a Z aplikací pravidel v Karnaughově mapě
13. Vyjádřete funkce Y, Z, W 
a)
v DCF (Disjunctive Canonical Form) – disjunktní kanonické formě

b)
v CCF (Conjunctive Canonical Form) – konjunktivní kanonické formě
14. Určete kolik různých logických operací je možné vytvořit nad dvěma logickými proměnnými. Vyjmenujte nejdůležitější funkce pro technické aplikace v oblasti řízení.

15. Vytvořte pravdivostní tabulku a Karnaughovu mapu pro logické funkce
a)
XOR

b)
EXOR

nad  2, 3 a 4 proměnnými.
16. Definujte funkčně úplný soubor logických funkcí, uveďte nějaké příklady těchto souborů.
17. Vyjádřete funkci Y=f(a,b,c)=SUM(1,4,5,6) pomocí následujících funkčně úplných souborů logickýh funkcí
a)
{NAND}

b)
{NOR}

c)
{AND,OR,NOT}

18. Vytvořte pro funkci Y=f(a,b,c) z příkladu 17 síť z logických prvků (logigram)´. Která bude obsahovat pouze 
a)
{NAND} bloky (hradla)
b)
{NOR} bloky (hradla)
c)
{AND,OR,NOT} bloky (hradla)
19. Vytvořte pravdivostní tabulku a Karnaughovu mapu pro funkci 
V=f((x1 x2 x3 x4)=SUM(1,2,3,6,8,9,14,15) s neurčitou hodnotou pro mintermy 0 a 10. Zjednodušte tuto funkci.
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